

A MKE Gyermekkönyvtáros Szekció beszámolója 2024.

1. Adminisztrációs adatok

Taglétszám: 44 fő.

Elnök: Dr. Szecseiné Pápay Judit

Vezetőség tagjai:

Budavári Klára-alelnök

Tóthné Szomolya Ágnes-gazdasági ügyintéző

Bakó Katalin

Bencsikné Kucska Zsuzsanna

Haszonné Kiss Katalin

Törökné Antal Mária

Vezetőségi póttag: Kalincsákné Molnár Zsuzsanna

Ellenőrző Bizottság elnöke: Karakasné Kőszegi Katalin

Ellenőrző Bizottsági tagok:

Miklós Katalin

Vári Ildikó

EB póttag: Nagy Zsuzsanna

Küldöttközgyűlés küldötte: Dr. Szecseiné Pápay Judit

Tanácsi képviselő: Budavári Klára

Vezetőség elérhetőségének adatai a honlapunkon. <https://www.gykszekcio.hu>

Levelezési cím: dr. Szecsei Istvánné; Ipolyi Arnold Közművelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény 5200 Törökszentmiklós Pánthy Endre út 2-6.

Számlázási cím: Magyar Könyvtárosok Egyesülete Gyermekkönyvtáros Szekció 1014 Budapest Szent György tér 4-6.

Számlaszám: OTP 11708001-20570488

2. Szabályzatok

A Szekció a Szervezeti és Működési Szabályzat alapján működik.

Havi pénztárjelentések és a hozzá kapcsolódó számlák másolata, OTP bankszámlakivonatok elektronikusan a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban, Nyíregyháza található. A jegyzőkönyvek, jelenléti ívek az Ipolyi Arnold Közművelődés Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjteményben (Törökszentmiklós), jelenlegi elnökünknel, valamint a gykszekcio@gmail.com e-mail címhez tartozó GoogleDrive tárhelyen érhetőek el, kerülnek irattározásra, melyhez megfelelő link elküldésével lehet hozzáférni.

Pénzkezelő: Tóthné Szomolya Ágnes, gazdasági ügyintéző – Nyíregyháza

3. Taggyűlés

2024. március 21. 10.00 óra

FSZEK Terézvárosi Gyermekkönyvtár (Bp, VI. ker. Liszt Ferenc tér 6.)

4. Kommunikáció

2022. decembere óta új honlapunk van. Letisztult modern forma, naprakész információk, képgaléria várja a Szekció tagjait és az érdeklődő könyvtárosokat. <https://www.gykszekcio.hu>. Honlapunk látogatottsága is nő, 2024-ben 13 ezer alkalommal kattintottak a webhelyre vezető linkekre. Érdekesség, hogy különböző országokból is voltak érdeklődők. (Szlovákia, Románia, Togo, Japán, Elefántcsontpart, Indonézia, Ghána)

Jól működő levelezőlistánk van, közvetlen e-mail kapcsolattal. /vezetőségnek és tagoknak, gyermekkönyvtárosoknak – 220 fő/

Facebook-oldalunk látogatottsága folyamatosan nő: 275 követő, 18 300 évi megtekintéssel. A látogatók 88 %-a nő, jelentősen a 34-65 éves korosztályból.

E-mailen, messengeren, is tartjuk a kapcsolatot. Online (FreeConference.com) is tartottunk megbeszélést.

5. A szervezet által adományozott díj - Vándorbagoly Díj. Egyéb elismerések

Hagyományteremtő díjunkt 2012-ben alapítottuk meg. A díjat a legszínvonalasabb, legkreatívabb gyermekkönyvtárosi munkáért ítélte oda a **VándorBagoly** Bizottság. A döntés 2024. októberében megszületett, **Óbudai Platán Könyvtára** érdemelték ki a díjat. A bíráló bizottságnak igen nehéz dolga volt, így ismét úgy döntöttek, hogy **Elismerő Oklevelet** is adnak, még hozzá a **Ózdi Városi Könyvtárnak**.

6. Éves programok, rendezvények

2024. március 21. – Taggyűlés és tavaszi szakmai nap

Napirendi pontok:

- 2023. év szakmai és a pénzügyi beszámoló; valamint a szervezet 2024. évi munkaterve.
- Szakmai nap
Beszámoló 1. sz. mellékletben

2024. május 28. Határ Győző Városi Könyvtár - Gyomaendrőd

Program és beszámoló 2. sz. melléklet

2024. július 17-20. MKE 55. vándorgyűlése, Szeged

Szekciósülés a Közkönyvtári Egylet és a Könyvtárostánárok Egyesülete közös szervezésében

Program és beszámoló 3. sz. melléklet

2024. november 13. Szakmai nap, VándorBagoly díj átadása

MKE Gyermekkönyvtáros Szekció szakmai napja – Szentendre

Program és beszámoló és a Laudációk 4. melléklet

Vezetőségi ülések:

Az év folyamán online tartottuk folyamatosan a kapcsolatot, majd a szakmai napok végén tartottunk egy-egy személyes megbeszélést is. (Témák: beszámoló és munkaterv; vándorgyűlés, VándorBagoly-díj, őszi szakmai napok stb.).

Egyéb rendezvények, rendezvényeken való részvétel:

Budavári Klára alelnökünk az MKE Tanácsának tagja, folyamatosan tájékoztatott minket a tanácsulési tudnivalókról.

7. Érdekképviselés

A KKDSZ-el közösen, a MKE Titkárságának segítségével.

8. Kapcsolatok más szervezetekkel, fenntartókkal

- A HUNRA-val A Népmese Napja rendezvénysorozat résztvevői voltunk a gyermekkönyvtárak által.
- - A **Kölcsey Olvasókörrel** folyamatosan építettük kapcsolatunkat, Bencsikné Kucska Zsuzsa és Kiss Katalin vezetőségi tagunk által.
- A **Könyvtárostánárok Egyesületével és a Közkönyvtári Egylettel** folyamatos munkakapcsolatot építettünk, munkánkat, előadásainkat összehangoltuk, rendezvényeinkről egymást tájékoztattuk, lehetőség szerint látogatjuk.
- 2023: júniusa óta együttműködő partnere lettünk az **Ifjúsági és Gyermekirodalmi Centrumnak** (IGYIC), mely a Petőfi Irodalmi Ügynökség berkein belül működik. Honlapunkon keresztül elérhetőek, valamint szakmai napunkra előadó hívható tőlük.

- A MKE Titkársága mindenben segítette munkánkat, itt is köszönet érte.

9. Rövid pénzügyi összesítés

Részletezve az 6. sz. mellékletben

Bankszámla forgalom:

Nyitó egyenleg 2024. január 01-én: **358.255,-Ft**

Záró egyenleg 2024. december 31-én: **458.439 Ft**

Készpénz:

Pénztár egyenlege 2023. december 31-én: **8.835,-Ft**

Pénztár egyenlege 2024. december 31-én: **2.905,-Ft**

10. Egyéb

Munkánk elismerése:

2024. július 18 Szeged

MKE emlékérem: **Dr. Szecseiné Pápay Judit**

2024. október 10.

A II. Rákóczi Ferenc könyvtár idén is átadta a Pro Bibliotheca-díjat, melyet vezetőségi tagunk, **Miklós Katalin** kapott meg.

Részletek az 5. sz. mellékletben

Média megjelenés:

Szekciónk honlapján és Facebook oldalán valamint a Könyvtárvilág számában minden programunkról tudósítottunk.

Összességében megállapíthatjuk, hogy Szekciónk 2024-ben eredményes szakmai munkát végzett. Tagságunk az előző évhez képest nőtt.

Nagy sikere van a gyermekkönyvtárak körében a VándorBagoly díjunknak, az utóbbi években egyre több és egyre színvonalasabb pályázatok érkeznek be. 2024-ben ezért a bizottság a vezetőséggel egyetértve ismét úgy döntött, hogy az Elismerő Oklevelet is kiadja.

A jövőben továbbra is fontosnak tartjuk a tagtoborzást, örülnénk, ha még többen tartoznának közénk, hogy minél többen be tudják mutatni munkájukat, ezzel segítve a szakmai megújulást, valamint hogy szakmai érdekképviseletünk ez által is megerősödjön.

50. évforduló

A születésnap alkalmából mi ajándékoztuk meg a programjaink résztvevőit könyvjezővel, melyet a siófoki Balatoni Regionális Történeti Kutatóintézet, Könyvtár gyermekrészlegének munkatársa, Tókané Rózsa Andrea készített el számunkra.

7. számú melléklet

Törökszentmiklós, 2025.02.13.

dr. Szecsei Istvánné elnök
s.k.

MELLÉKLETEK

A szöveg és képek a Szekció honlapjáról és a facebook oldaláról.

1. sz. melléklet

Taggyűlés és tavaszi szakmai nap

MACSKÁK és KUTYÁK

MKE Gyermekkönyvtáros Szekció - taggyűlés és szakmai nap

Helyszín: FSZEK VI. ker. Terézvárosi Gyermekkönyvtár

Március 21-én délelőtt gyermekkönyvtárosok szállták meg ismét a FSZEK Terézvárosi Gyermekkönyvtárát. A Gyermekkönyvtáros Szekció ismételten itt tartotta meg az éves taggyűlését és az első szakmai napját. Szerencsére a szavazáshoz meglett a létszám – a gyermekkönyvtárak nagy része szinte minden nap fogad nem is egy csoportot -, így határozatképes volt a közgyűlés. Izgultunk nagyon, hiszen nem nagy a létszámunk, de végül Nyíregyházától Szombathelyig jöttek el a kollégák.

Először a beszámolóból lett kiemelve néhány tény, ami a 2023-as év örvendetes hozadéka volt. Ilyen, hogy, bár még mindig nem vagyunk nagy szekció, de a taglétszámunk nőtt; az új honlapunk jól működik, a programjaink sikeresen lezajlottak. A részleteket mindenki elolvashatta a kiküldött beszámolóban. A gazdasági beszámoló hasonlóan alakult, mint az előző évi. Az ellenőrző bizottság mindent rendben talált. A tagság elfogadta a 2023-as beszámolót.

Az idei év mozgalmasabbnak ígérkezik, mint az előző. Tavaly nem csak a VándorBagoly díjunk lett kiadva (a szentendrei gyermekkönyvtárosok kapták), hanem Gyomaendrőd is kapott dicsérő oklevelet, így még a tavasz folyamán hozzájuk is ellátogatunk. A másik jelentős esemény: az idén 50 éves a Szekció, amit lehetőségeinkhez képest szeretnénk emlékeztetessé tenni. Már több könyvtáros szakmai lap is kért bennünket, hogy írjunk a Szekcióról, valamint az MKE is kér egy kisfilmet a youtube csatornájára. A vándorgyűlésig ez biztos el fog készülni. Tervezzük felkutatni az alapító tagok és a régi vezetőségi tagjaink közül a még élőket, velük az ősszel egy találkozót szervezni. Itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy aki tud róluk valamit, valamint van képe a Szekció régebbi rendezvényeiről, vagy esetleg régi meghívó a programunkra, lefényképezi és eljuttatja hozzánk, azzal nagyban segítené munkánkat.

Szeretnénk megajándékozni előadóinkat, a programjainkon résztvevőket az idén apró ajándékokkal, a taggyűlés végén erre is történtek javaslatok, amik lassan meg is fognak valósulni, hiszen nem csak ötletelés történt, de a megvalósítás segítésére is volt jelentkező.

Másik változás az idei évben, lehetőség van arra, hogy a tagdíjon felül, aki úgy gondolja, minimum 1000 Ft-tal támogathatja a Szekciót. Valamint az idéntől szeretnénk segíteni 1. regisztrációs tagjainkat, hogy akinek nincs lehetősége arra, hogy akit a munkahelye kifizesse a Vándorgyűlésen való részvételét, az kérheti, hogy a Szekció a részvételi díját kifizesse, megadott költségkereten belül.

Végül Kucska Zsuzsa a Magyar Olvasástársaság kérését tolmácsolta, hogy a fenntarthatósági témahét keretében kérik, hogy a könyvtárak csatlakozzanak, küldjenek könyvajánlókat az állományukban található dokumentumokról.

Ezzel le is zártuk a taggyűlésünket, következett a várva várt szakmai nap. Ilyenkor mindig kerül a tarisznyánkba új ötlet, mellyel megörvendeztethetjük a könyvtárunkba betérő gyerekeket.

Elsőként a Varázskuckó mutatkozott be (Steinmacher Kornélia és Kőnig Zsófia), majd, mielőtt elmacskásodtunk volna a MacsKaland projektjüket játszhatta végig a társaság (egyéb információk: <https://varazskucko.com/>).

Utána egy lófarkas gyermekkönyvtáros, Halmai Gergő mesélt a könyvtárában zajló eseményekről, (FSZEK, Király utcai könyvtár). Végül a macskák után két tündéri kutyus következett: Bertalan és Barnabás. A helyiség elsötétült, a függöny felgördült, a fények kigyúltak a papírszínházban. A társaság pedig átadta magát az előadás csodájának...

Mint mindig, kellemes együttlét, nagy beszélgetések, nevetések, ötletelések lengték át szakmai napunkat.



2. sz. melléklet

MKE Gyermekkönyvtáros Szekció szakmai napja

Helyszín: Határ Győző Városi Könyvtár, Gyomaendrőd

Időpont: 2024. május 28.

A beszámolót készítette: Budavári Klára

A történet még 2023.novemberében indult, ekkor vette át Dinyáné Bánfi Ibolya, a gyomaendrődi Határ Győző Városi Könyvtár intézményvezetője Szekciónk VándorBagoly Elismerő oklevelét. Akkor meghívást kaptunk, hogy látogassuk meg őket, ismerkedjünk meg közelebbről is munkájukkal.

Ez a találkozás meg is valósult egy szakmai nap keretében. Aminek nagyon örültünk, hogy elsőként Toldi Balázs, Gyomaendrőd polgármestere köszöntött minket, elismerőleg beszélt a könyvtár munkájáról, elhivatott vezetőjéről, kollégáiról.

A hivatalos köszöntők után várakozással teli izgalommal ismerkedtünk meg könyvtárunk történetével, sokrétű munkájukkal, rengeteg ötletet hoztunk haza. Különösen nagy jelentőségű tevékenysége a könyvtárnak a helytörténeti anyagok feldolgozása, közzététele. Ebben segíti a látogatót a Települési Értéktárat bemutató terminál, a bekerült értékeket és Gyomaendrőd természeti szépségeit népszerűsítő saját szerkesztésű játékok. Létrehozták és működtetik a Gyomaendrődi Digitális Archívumot. <https://opac3.hgy-museum.monguz.hu/online-collection/-/results/init>

A fenséges ebéd után Kner Piroska szakácskönyvének receptúrája alapján készült diós süteményt kóstolhattunk.

Kis városnézés után megpihentünk a város híres szülöttének, Kállai Ferenc szobránál, aki színész, rendező, főiskolai és egyetemi tanár, egy időben országgyűlési képviselő volt.

Gyomaendrőd máig nagy tiszteletben tartja a Kner nyomdászcsaládot, így ellátogattunk a Kner Nyomdaipari Múzeumba, ahol nagytudású nyomdász tárlatvezetőnk mutatta be a nyomdagépeket, mesélt ennek a zseniális családnak a történetéről.

A 2022-es Kner emlékévként tiszteletére Dinyáné Bánfi Ibolya ötlete, inspirációja alapján pedig elkészült a Nagy Könyv, méltó emléket állítva a Kner családnak. További lelkes, fáradhatatlan munkát kívánunk ennek a remek kollektívának, még remekebb vezetőjükkel az élen. Köszönjük a szíves vendéglátást!



„A változás részesei vagyunk: Mi és MI” A Magyar Könyvtárosok Egyesülete 55. Vándorgyűlése

Szekcióülés

Közkönyvtári Egylet és a Gyermekkönyvtáros Szekció közös programja

2024. július 19-én a Somogyi Könyvtárba. (Szeged, Dóm tér 1-4.)

Programunk:

9.00 Köszöntő, programismertető /Haszonné Kiss Katalin, a Közkönyvtári Egylet elnöke

9.05 Szöveg nélküli képkönyvön alapuló mentálhigiénés program könyvtárosok számára - Goda Beatrix könyvtáros, OPKM

Változó és rohamosan fejlődő világunkban saját magunk és lelki egészségünk megőrzése és fejlesztése központi kérdéssé kell, hogy váljon. A könyvtáros a személyiségével is dolgozik, folyamatosan más emberekkel, felnőttekkel, gyermekekkel, hátrányos helyzetűekkel, idősökkel, speciális élethelyzetben lévőkkel (munkanélküliek, kismamák) vannak kapcsolatban. Előadásunkban arra mutatunk be egy példát, hogy hogyan kapcsolható össze a könyvtárosok mentálhigiénés fejlesztése a szöveg nélküli képkönyvekkel. Hogyan valósítható meg, egy a fejlesztő biblioterápia eszköztárát is felhasználó, mentálhigiénés célú foglalkozás képkönyv segítségével felnőttek számára.

9.35 Az MI ezer arca: a mindentudó orákulumtól a monotonitás-tűró gépig – félreértések és az igazság - Gulyás László, docens, ELTE Mesterséges Intelligencia Tanszék

A mesterséges intelligencia (MI) napjainkban közkeletű témája mind a híradásoknak, mind a hétköznapi beszélgetéseknek. Nem könnyű azonban eligazodni az egymást gyorsan követő fejleményekben. Ezt nem segíti sem a technológia sokféle asszociációnak teret adó elnevezése, sem az, hogy valójában nagyon sokféle megoldást és alkalmazást takar. Az előadásban arra teszünk kísérletet, hogy laikusok számára is érthetően összefoglaljuk a mai MI megoldások alapjait és alkalmazási irányait. Egyúttal röviden bemutatunk egy olyan kezdeményezést, amelynek célja az, hogy segítséget nyújtson az MI lehetőségeinek mindennapi kiaknázásában.

10.20 Információkeresés az MI korában – könyvtárban és kívül - Winkler Bea könyvtárigazgató, Állatorvostudományi Egyetem Hutýra Ferenc Könyvtár, Levéltár és Múzeum tanársegéd, ELTE Bölcsészettudományi Kar Könyvtár- és Információtudományi Intézet

A könyvtári tájékoztatás megbízható és pontos információinak az elmúlt évtizedekben meg kellett küzdeniük az információs piac új szereplőivel. Napjainkban egymás mellett léteznek a nagy keresők, a könyvtári adatbázisok, a szakadatbázisok, a chatbotok, a chatbottal kombinált keresők/adatbázisok és más szolgáltatók, akik mind információkat kínálnak. Az előadás keretében élőben röviden bemutatásra kerül néhány MI-vel támogatott információkeresési helyzet és ezzel lehetőséget teremtünk a témakörhöz kapcsolódó közös gondolkodásra. A társadalom és a könyvtáros szakma számára egyaránt fontos, hogy a könyvtárosok részt tudjanak venni az MI alkalmazásával kapcsolatos, akár a mindennapi információszerzéshez kapcsolódó beszélgetésekben. A kritikus gondolkodás elsajátítása, az információs (vagy akár MI) műveltség fejlesztése és az egyre növekvő digitális szakadék csökkentése csak így valósítható meg.

11.00 MI-t the expert - MI EDIH Magyarország program képviselője

Az előadásokat követően a résztvevők megismerkedhetnek a hazai MI alkalmazásokkal valamint részt vehetnek MI-t the expert –találkozás a mesterséges intelligencia szakértőivel MI EDIH támogatásával programon. Ennek keretében inspirációt szerezhetnek a mesterséges intelligencia gyakorlati alkalmazásáról, kérdéseket tehetnek fel a témában és segítséget kérhetnek problémáik megoldásában. Lehetőség lesz egyéni konzultációs időpontokról való egyeztetésre is.

11.45 Pult nélkül, a polcok között – Önkiszolgáló kölesönzés mobillal - Fülöp Endre Monguz kft. (Qulto) műszaki kiállító partnerünk szakmai bemutató előadása

A szakmai előadások után következett a gyakorlat. A szegedi könyvtárosok sokaknak adtak j ötleteket, innovációikkal mindig is példaképek voltak a gyermekkönyvtárosok körében. Ezszerettük volna bemutatni a délutáni programunk folyamán.

13.30-16.30 óra Helyszín: Somogyi-könyvtár, Gyermekkönyvtár (Szeged, Dóm tér 1-4.)

13.30-14.30 „Jól lenni, pont ott lenni!” akkor és most – hatvanon túl is játékosan - Játékmester: Nagy Zsuzsanna (gyermekkönyvtáros)

1964. július 22-én, 60 évvel ezelőtt szép csendesen megnyílt a Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára. Megismerkedhettünk könyvtárral úgy, ahogyan már évtizedek óta csinálják – játékosan!

Honnan, hová jutottak el, hány országosan is elismert gyermekkönyvtáros öregbítette a Somogyi Könyvtár hírnevét. Hány gyermek nőtt fel a nagyszerű foglalkozásokon, milyen sokakkal sikerült megszerettetni az olvasást, akik azóta hozzák gyermekeiket, unokáikat a kedves könyvtárosokra bízva magukat és a gyermekeiket.

14.30-15.30 Bolygóközi kalandozások – Mélyítsd el a tudásod, használd az INDI robotot! - Játékmesterek: Korom Katalin, Benkéné Sándor Barbara (gyermekkönyvtárosok)

A foglalkozáson a résztvevők bolygóközi küldetésekre indultak a könyvtár digitális eszközeivel, miközben a világúrról szóló könyvek segítségével helyreállították a világ rendjét.

Játszottak és kalandoztak a Naprendszerben! Bepillantást nyerhettünk a gyermekkönyvtár robotika-foglalkozásaiba és részt vehettünk egy digitális eszközbemutatón is, melyet munkánkban a következő időszakban hasznosítani tudunk.

15.30-16.30 Merülj el a Mesék Birodalmában! - Bemutatkozik a Varázskuckó csapata. Sárkánykaland – csapatjáték kicsiknek és nagyoknak. A Mesekuckó az idei első szakmai napunkon bemutatkozott. Sokan kérték, akik akkor nem hallották őket, hogy szeretnének megismerkedni programjukkal. Természetesen most másik játékkal leptek meg bennünket.

A délutáni színes programunkat is többen meglátogatták, és bizony most sem csalódtak. Tarisznyájukat megtölthették sok új színes ötlettel.



BAGOLYRÖPTE

MKE Gyermekkönyvtáros Szekció szakmai napja, mely egyben a Szekció VándorBagoly díjának is átadója

Helyszín: Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár, Szentendre

Időpont: 2024. november 13.

A beszámolót készítette: Budavári Klára



Szakmai napunkon izgalmas programsor várt minket. Megismerkedtünk VándorBaglyunk „élőhelyével”, vagyis a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárral, kitűnő gyermekkönyvtárosaival, akik egy évig szívükön viselték sorsát. A hivatalos köszöntők után szakmai előadásokkal okosodtunk. Bemutakoztak vendéglátóink, - a **Gyermek- és Ifjúsági Könyvtár gyermekkönyvtárosai** (Kovács-Buday Zsuzsanna, Eöry Brigitta és Kovács Kira)- élvezetesen, lendületesen meséltek munkájukról, minden korosztálynak izgalmas programokat nyújtanak.

Törökné Antal Mária, sokak Marcsi nénije, az örök Cimbora. (József Attila Városi Könyvtár, Dunaújváros) 2003 óta töretlen

hittel és lelkesedéssel vezeti a Cimbora klubot, szinte már több generáció gyerekei nevelkednek/tek a szárnyai alatt. A Könyvtár előtt futó Cimbora ösvénynél van a Cimbora fa, mely az összetartozást jelképezi. 2003-ban ültették ezt az ezüsthársat, azóta terebélyes szép fává nőtt. 2024-ben megkapta az Év Fája versenyben az előkelő 3. helyezést.



Rozgonyi Saroltát, a Babilon Kiadó szerkesztőjét már régóta ismerjük. Mindig teli van ötletekkel, és hatalmas munkabírással meg is valósítja azokat, a könyvtárak és a gyerekek örömeire. A Kiadó könyveiről, terveiről beszélt.

Csörgei Andrea, a Cerkabella Kiadó munkatársa sok ötletet adott ahhoz, hogy az olvasáson kívül mi mindenre tudjuk használni kiadványaikat.



Izgatottan vártuk a VándorBagoly Bizottság döntését. Bizottsági elnök: Haszonné Kiss Katalin (sajnos nem tudott eljönni), tagok Kucska Zsuzsanna és Törökné Antal Mária. Zsuzsa beszélt a nehéz döntésről, a sok pályázatról.

Hová repült? Az **Óbudai Platán Könyvtárba!** lehet, hogy néha ki is tud ülni a szabadtéri olvasótermükbe. A díjat **Krajcsirik Zsófia olvasószolgálati csoportvezető és Pandurné Pápics Ildikó gyermekkönyvtáros** vette át. Az **Elismerő oklevél** pedig az **Ózdi Városi Könyvtárba** került, az oklevelet **Császár Éva gyermekkönyvtáros** (ez év februárjában tragikus hirtelenséggel elhunyt) és **Dankóné Magyar Mária olvasószolgálati csoportvezető** vette át. Gratulálunk az elismerésekhez, és sikeres, gyermekkacajjal teljes további jó munkát kívánunk!



VándorBagoly díj: Óbudai Platán Könyvtár - Krajcsirik Zsófia és Pápics Ildikó



VándorBagoly Elismerő Oklevél: Ózdi Városi Könyvtár - Császár Éva és Dankóné Magyar Mária

A finom szendvicsebéd után 5 workshop várt minket:

- Így játszunk mi – társasjáték bemutató
- Széf rejtvénye – szabadulószoza
- Keresd a könyvet! Ízelítő az egész évben futó természetbúvár nyomozás játékból
- Kokas foglalkozás
- Képben vagy? élménypedagógiai foglalkozás
- A kiváltságosok bekerültek a szabadulószozába – 6 fő, előzetes regisztráció alapján. A cikk írójának is sikerült, nagyon jól szórakoztunk, keményen meg kellett dolgozni, hogy időre teljesítsük az agyafűrt feladatokat. De kiszabadultunk 10 perccel előbb!



Kép: Szabadulószoza

A nap zárásaként **helytörténeti irodalmi sétán** vehettünk részt **Komáromi-Raisz Borbála helytörténeti könyvtárossal**. Szinte minden sarkon, épületnél egy nevezetesség, idegenvezetőnk hatalmas tudása, városszeretete lenyűgöző volt. Számtalan anekdota, versrészlet tette még színesebbé a sétát. Szentendre pedig gyönyörű! Gratulálunk a díjazottaknak, és hálásan köszönjük a vendéglátók szíves fogadtatását, egész napos türelmét, kedvességét.



(Köszönet a képekért Budavári Klárának, Kiss Katalinnak, Kucska Zsuzsának, Halmai Gergőnek.)
További képek láthatók [a Szekció Facebook oldalán](#) és [honlapunkon](#) is.



VándorBagoly- díj 2024

Óbudai Platán Könyvtár gyermekkönyvtára, Budapest

A könyvtár Budapesten működik a III. kerületben, önkormányzati fenntartásban.

- 2010-ben alakították ki a12+néven a tizenévesek+"kuckós" helyét.
- Elindították a Zsebszínház sorozatot, mely azután terem nagyságú lett.
- Drámapedagógiai foglalkozás sorozatuk már 14 éves: Sün Tóbiás Könyvtára címen, egy interaktív mese-és könyvtárhasználati játék/ld. élménykönyvtár/.
- Tartanak verses foglalkozásokat is, van Könyvtársasozó foglalkozás is.
- 2015 óta vannak nyári "táboraik".
- A kerület rendezvényei is ott vannak játékos feladataikkal.
- A könyvtár YouTube csatornáján felolvasások, kézműveskedést segítő videók, papírszínházak előadások nézhetők.
- A helyi önkéntesek a Móka Műhely kézműves foglalkozásokat vezetik.
- Különlegességük az élőszereplős társasjátékuk a Titokzatos Könyvtár nevet viseli.
- A könyvtár bővítése pályázati pénzekből valósult meg, így lett neontábla, padlómatrica is, melyek segítenek a korosztályi eligazodásban.

- Három korcsoportnak alakítottak ki helyszíneket, figyelembe véve jellemzőiket.
- Miniknek /0-6 év/, Menők /7-12 év/,12+.
- A kicsiket meseszőnyeg és egy kis meseház várja, a nagyok a babzsákfotelek kényelmét élvezhetik.
- Szép társasjáték gyűjteményük van, ezeket helyben lehet használni.
- A szülőket a Tudatos szülő különgyűjtemény szolgálja.
- A hagyományos könyvtárbemutatók és egyéb elfogadott foglalkozástípusok tartása egész évben folyamatos.
- Külön foglalkoztató terem várja a könyvtárhasználókat, ezt a termet használják a külsősök is,pl. a finnországi ARKKKI kézművesek.
- A könyvtár udvarán egy kis faház és kültéri játékok, óriástábla, függőágy várja az olvasókat.
- A könyvtár terasza is használatban van, ott az olvasás mellett pingpongozni is lehet.
- 2022 óta az ökoszemlélet jegyében telnek napjaik.
- Diafilmek mellett diavetítőt is kölcsönöznek, ami nagy siker.
- Nagy divat pár éve az olvasási kihívások meghirdetése, itt is van ilyen, a nyolc hónapon átívelő Gyermek Olvasói Kihívás'24.
- Foglalkozásaikból még egy kis ízelítő: kutyaterápiás Polli kutyával, zeneterápia szülőknek, Magyar Népmese Napja megünneplése, Hímzőkör, Társasjátékkör, OKN programjaiban részvétel, kortárs szerzőkkel való találkozók.
- Kiállításaikon a kortárs illusztrátorok mutatkozhatnak be.
- A szülők és a gyerekek is tehetnek javaslatot a dokumentumok gyarapítására.
- Öröm látni, hogy egy hálózatba sem tartozó könyvtár milyen jól végzi munkáját, hogyan keresi meg a továbblépés lehetőségeit, megérdemelten kapják a díjat.

Budapest, 2024. november 12.

MKE Gyermekkönyvtáros Szekció
VándorBagoly Bizottság

VándorBagoly - díj elismerő oklevele
Ózdi Városi Könyvtár

A város két helyszínén szolgáltatnak, elkötelezettek az olvasói igények kielégítésében.

A gyermekek információs kultúrájának megteremtéséhez, a könyv- és könyvtárhasználati jártassághoz lehetőséget biztosít.

Pályázatukból a hagyományos könyvtári szolgáltatások és foglalkozások közül az alábbiak kiemelését tartottuk fontosnak:

- Biblioterápiás foglalkozások kiskamaszoknak/Élettitkok tízéveseknek, fejlesztő biblioterápia gyermekcsoportoknak.

Ezzel a programmal a Közkönyvtári Börze 2024 országos továbbképzésen is megjelentek.

- Családi játszónap, délutáni foglalkozások, ahol a gyerekek és szüleik együtt tevékenykednek.

- Kihelyezett foglalkozások óvodákban, iskolákban, azoknak a gyerekeknek, akik nem tudnak eljutni a könyvtárba.

- "Mesetarisznya" szolgáltatás, amikor óvodai csoportoknak kiviszik letétbe a könyveket.

- Szavalóverseny, melyet évek óta rendeznek, ez egy szép hagyománya a városnak, a könyvtárnak.

- Az én könyvtáram országos projekt keretében mintaprogramokat próbáltak ki s gondoltak tovább.

- Betűcsipegető Törpkönyvtárunk 12 éve sikeresen valósul meg.

- A Meseláda programsorozat a szövegértés elősegítője.

- Olvasótáboruk 35 éves.

Az utóbbi időben a központi könyvtár gyermekkönyvtáros nélkül dolgozott és így is tartotta a szolgáltatások színvonalát, ami jól példázza a kollégák elhivatottságát.

Megérdemelt az elismerő oklevél átvétele.

Törökszentmiklós, 2024. november 12.

Szecseiné Pápay Judit
MKE Gyermekkönyvtáros Szekció elnök

5. sz. melléklet

Elismerések

MKE emlékérem:

2024. július 18. 55.MKE Vándorgyűlés



Dr. Szecseiné Pápay Judit Elnök Asszonyunk munkájának elismerése. Szívből gratulálunk!

Vezetőségi tagunk kapta a következő díjat:

Pro Bibliotheca-díjjal köszönték meg Miklós Katalin munkáját

2024. október 03. csütörtök 15:11

A II. Rákóczi Ferenc Könyvtárban sok éves hagyomány, hogy a Könyvtárosok Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Találkozóján elismerik a könyvtár egy kiemelkedő munkatársát. Az idei díjazott az intézmény gyermekkönyvtárának vezetője lett.



Az idei díjazott: Miklós Katalin Képforrás: RMFK

Ebben az évben is átadták a II. Rákóczi Ferenc Könyvtár Pro Bibliotheca-díját: idén az intézmény gyermekkönyvtárának vezetőjének, *Miklós Katalinnak* a munkáját ismerték el.

Katalin már egész fiatalon belevetette magát a könyvlapok erdejébe. A Miskolci Zrínyi Ilona Gimnáziumba járt, ahol harmadik osztályban felvette a könyvtár kezelői fakultációt. Az órákat a megyei intézményben tartották, ez a milió pedig rögtön magával ragadta őt. Nem volt még 18 éves, amikor a könyvek megyei szentélyének kötelékébe szegődött.

- Rögtön az érettségi után, már 1986-ban, június elsején kezdtem dolgozni a könyvtárban, akkor még a kölcsönző pultban. Nagyon sok kapcsolatra tettem szert ezáltal, szerettem csinálni.

Időközben elvégezte az intézmény könyvtáros asszisztensi képzését, majd a Nyíregyházi Főiskola levelező tagozatán a könyvtár szakot. Végül az ELTE informatikus könyvtáros szakán teljesítette ki a kompetenciáit.

A gyerekkönyvtárba 1999-ben került – miután végzett a Bessenyei György Tanárképző Főiskolán.

- Fiatal korom óta szerettem volna tanító néni lenni, nem gondoltam, hogy ez a vágyam a könyvtárban teljesül majd be, ugyanis nagyon sok csoportos foglalkozást tartunk.

A kölcsönző pult után ez új terep volt a számára.

- A kollégáimmal az évek során kialakítottunk egy új arculatot a gyermekkönyvtár számára. Fontosnak tartottuk, hogy megszólítsuk a családokat, hogy már kiskorukban megszeressék a gyerekek az olvasást. Ennek ösztönzésére találtuk ki a Könyvtári Majálist. Elindítottuk a Hahó, könyvtársak olvasásnépszerűsítő játékot. 2016-óta működtetjük a babusgató klubunkat: remek dolog látni, hogy azok a gyerekek, akiket kiskorukban elhoztak hozzánk a szülők, mára olvasóinkká váltak.

Amikor a díj kapcsán kerestük, Miklós Katalin épp jutalom „koronákat” készített a munkatársaival. Véget ért ugyanis az Olvasás királya pályázat, amire hetven kisdíák nevezett. A gyermekkönyvtár vezetője azt is elárulta, számos visszajelzést kaptak, hogy az ilyen és hasonló programoknak és könyvtárban szerzett élményeknek köszönhető, hogy a gyerekek elkezdtek érdeklődni az olvasás iránt.

- Miskolcon kialakult egy tudatos szülői réteg, akik fontosnak tartják, hogy már egészen kicsi korukban megismertessék csemetéjükkel a könyvtárat. A motivációt erősítik az olyan népszerű kiadványok, mint korábban a Harry Potter sorozat volt. Emellett az is sokat segít, hogy jó kapcsolatot ápolunk az iskolai könyvtárosokkal, pedagógusokkal: a foglalkozásaink magas száma ennek is köszönhető. szinte minden nap ellátogat hozzánk egy-egy osztály.

Posztótechnikával történő ismeretterjesztés, papírszínház, kézművesség: számos lehetőséget kínálunk a gyerekeknek, de ide sorolhatóak az ünnepekhez kapcsolódó ünnepi foglalkozásaink is. Úgy gondolom, ha csak pár olyan lurkó van, akit elindítunk a könyvek világába, már megérte a munkánk – vallja Miklós Katalin, a II. Rákóczi Ferenc Könyvtár Pro Bibliotheca-díjas munkatársa.

Forrás: <https://minap.hu/cikk/pro-bibliotheca-dijjal-koszontek-meg-miklos-katalin-munkajat>

**Az MKE Gyermekkönyvtáros Szekció pénzügyi beszámolója
a 2024. évről**

EGYENLEGEK

Bankszámla forgalom:

Nyitó egyenleg 2024. január 01-én: **358.255,-Ft**

Záró egyenleg 2024. december 31-én: **458.439 Ft**

Készpénz:

Pénztár egyenlege 2023. december 31-én: **8.835,-Ft**

Pénztár egyenlege 2024. december 31-én: **2.905,-Ft**

RÉSZLETEZÉS

Bevételek:

Szervezeti regisztrációs díj, kártyadíj és MKE tagdíjak: **181 100,- Ft**

Adomány: **2 000,- Ft**

Összesen: 183 100,- Ft

Kiadások:

Banki költségek (havidíj, pénzforgalmi jutalék, forgalmi különdíj): **2 866,- Ft**

Irodaszer, fogyóeszköz: **22 930,-**

Honlap kezelés díja (Webkomfort Kft.): **19 050,-Ft**

MKE regisztrációs díjak és kártyadíjak átutalása (MKE részére): **44 000,-**

Összesen: 88 846,- Ft

Nyíregyháza, 2025. március 07.

Tóthné Szomolya Ágnes sk.

Tagdíjat fizettek 2024-ben:

Bakó Katalin
Balázs Ildikó
Bencsikné Kucska Zsuzsa
Berkes Anikó
Bozzai Judit
Budavári Klára
Debreczeni-Kiss Annabella
Debreczeni-Kiss Jánosné
Dienes Éva
Donkó Erika
Eőry Brigitta
Gálné Weigert Éva
Gilányiné Lovász Tünde
Haszonné Kiss Katalin
Jónás Sára
Kalincsné Molnár Zsuzsa
Karakasné Kőszegi Katalin
Kovács-Buday Zsuzsanna
Kovácsné Lezancsek Olga
Kmetykó Andrásné
Kulcsár Marianna
Lauránné Sziládi Gizella
Maszlag-Lénárt Mónika
Mátray Klementina
Miklós Katalin
Munkácsiné Szabó Katalin
Nagy Judit
Nagy Zsuzsanna
Packy Sándor
Paulusz Katalin Ágnes
Pintérné Horváth Anikó
Prinyi Tünde
Simon Bernadett
Szecsei Isvánné, dr.
Tánczos Edit
Tatainé Berta Zsuzsanna
Tengerics Éva
Tókané Rózsa Andrea
Tóthné Szomolya Ágnes
Törökné Antal Mária
Vass Ágnes
Vári Ildikó
Wollner Judit
Zsigri Mária

Átutalásos pénzforgalom részletezése:

Dátum	Megnevezés	Bevétel	Kiadás
01.05.	Tagdíj (Budavári Klára)	3 000	
01.05.	Tagdíj (Jónás Sára, Packy Sándor)	10 100	
01.08.	OTPdirekt havidíj		144
01. 10.	Tagdíj (Kalincsaákné Molnár Zsuzsa)	5 000	
01.12.	Tagdíj (Miklós Katalin)	5 000	
01.15.	Tagdíj (Simon Bernadett)	5 000	
01.15.	Tagdíj (Bencsikné Kucska Zsuzsa)	3 000	
01.18.	Tagdíj (Tengerics Éva)	5 000	
01.23.	Tagdíj (Prinyi Tünde)	3 000	
02.01.	Tagdíj (Karakasné Kőszegi Katalin)	3 000	
02.05.	Tagdíj (Szecsei Istvánné)	5 000	
02.05.	OTPdirekt havidíj		144
02.06.	Tagdíj (Tóthné Sz. Á.)	5 000	
02.09.	Tagdíj (Lauránné Sziládi Gizella)	3 000	
02.12.	Tagdíj (Nagy Judit)	3 000	
02.12.	Tagdíj (Kmetykó Andrásné)	3 000	
02.12.	Tagdíj (Paulusz Katalin)	3 000	
02.15.	Tagdíj (Balázs Ildikó)	3 000	
02.15.	Tagdíj (Zsigri Mária)	5 000	
02.16.	Tagdíj (Mátray Klementina)	5 000	
02.23.	Tagdíj (Törökné Antal Mária)	5 000	
02.29.	Tagdíj (Donkó Erika)	3 000	
03.04.	Tagdíj (Gálné Weigert Éva)	3 000	
03.04.	OTP direkt havidíj		144
03.11.	Tagdíj (Dienes Éva)	3 000	
03.14.	Tagdíj (Kovácsné Lezacsek Olga)	5 500	
03.19.	Tagdíj (Bozzai Judit)	5 000	
03.19.	Tagdíj (Vári Ildikó)	5 000	
03.20.	Tagdíj (Munkácsiné Szabó Katalin)	3 000	
03.26.	Tagdíj (Tatainé Berta Zsuzsa)	3 000	
04.02.	Tagdíj (Bakó Katalin)	5 000	
04.03.	Tagdíj (Szentesi Kt. Debreczeni-Kiss A., Debreczeni-Kiss Jné, Pintérné H. Anikó, Tánczos Edit, Berkes Anikó)	25 000	
04.03.	Tagdíj (Vass Ágnes)	3 000	
04.05.	Tagdíj(Tök Község Önk.)	5 000	
04.08.	OTP direkt havidíj		158
04.08.	Tagdíj (Balatoni Regionális Tört.)	5 000	
04.10.	Tagdíj (Gilányiné L. Tünde)	5 000	
04.22.	Tagdíj (Maszlag-Lénárt Mónika)	5 500	
05.06.	OTP direkt havidíj		158
06.10.	OTP direkt havidíj		158
07.08.	OTP direkt havidíj		158
08.05.	OTP direkt havidíj		158
08.30.	Forgalmi különdíj		1
09.09.	OTP direkt havidíj		158
09.30.	Forgalmi különdíj		1

10.07.	OTP direkt havidíj		158
10.31.	Forgalmi különdíj		1
11.04.	OTP direkt havidíj		158
11.07.	Tagdíjhányad utalás MKE részére		44 000
11.14.	Honlap tárhely éves díja (Webkomfort Kft.)		19 050
11.29.	Pénzforgalmi jutalék		906
11.29.	Forgalmi különdíj		87
12.09.	OTP direkt havidíj		169
12.31.	Forgalmi különdíj		5
ÖSSZESEN:		166 100	65 916

Kézpénz forgalom részletezése:

Dátum	Megnevezés	Bevétel	Kiadás
03.21.	Tagdíj (Haszonné Kis Katalin)	3 000	
03.21.	Tagdíj (Kovács-Budai Zsuzsanna)	3 000	
03.21.	Tagdíj (Eőry Brigitta)	3 000	
03.21.	Tagdíj (Nagy Zsuzsanna)	3 000	
03.21.	Tagdíj (Kulcsár Marianna)	3 000	
03.21.	Adomány (Balázs Ildikó)	1 000	
03.21.	Adomány (Gálné Weigert Éva)	1 000	
05.24.	Irodaszer		6 800
07.17.	Irodaszer		7 500
11.12.	Irodaszer		8 630
ÖSSZESEN:		17 000	22 930

7. számú melléklet

„Már 50 éve állunk országos szakmai szervezetként
a gyermekkönyvtárak, gyermekkönyvtárosok szolgálatában.”

Lépj be a MKE Gyermekkönyvtáros Szekció tagjai közé!
Módszertani segítség, klubok, VándorBagoly díj, szakmai napok,
szakmai és baráti kapcsolatok várnak rád!



www.gyszekcio.hu



MKE Gyermekkönyvtáros Szekció

